



ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
 ΒΕΡΟΙΑ
 Αριθμ. 18.141/73
 Δωρεά: Ηλίας
 Νεβελιχίδης

Ταξινόμηση αριθμός: 070 111EP

Στη Δημοσία Βιβλιοθήκη Βεροίας

Δωρεά

Το δημοσιογραφικό τούτο όργανο, συνηγορώντα
στα πρώτα χρόνια της ζωής του Έθνους (1946-1967)
και ιδιαίτερα αντίστασης κατά του κράτους του πρώτου
και των παραρασιακών καθαρμάτων, σε μια εσωχρηστική
ιστορία του μέλλοντος, θα τη χαρακτηρίσει «έσωχρηστική».
Καταγράφεται με αξιοσημείωτη ομαλή εσωτερική
πρόοδο της ανωτάτης περιόδου (Σοβιετικά, 1953),
Ε. Α. Πόττα, η Ζ. Α. Πόττα, 1973

Ε. Α. Πόττα
Ζ. Α. Πόττα

Συνδρομή

Έτησια Δρ. 25 Έξαμηνος Δρ. 15
Δήμοι, Κοινότητες Τράπεζαι Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΠΑΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 101 Αριθ. φύλλου 252

Τιμή φύλλου δραχ. 1

ΠΡΟΚΛΗΣΙΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΛΑΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ Η ΕΝΑΝΤΙΟΝ ΜΑΣ ΜΗΝΥΣΙΣ

Έκφροξοντες την ουσσασρευμένη αγανάκτησιν του λαού Βεροίας, γιά την επί σειράν 10 έτων άποκλεισμόν του, έκ της χρήσεως του μοναδικού του Κέντρου «Ελλά» λόγω τοποθετήσεως εκεί, μιας μεγάλης παρήχκας (τόλ) παρὰ τών Άγγλων, την άποίαν χρησιμαποιεί, μετά την άποχώρησιν των ό στρατός, γιά έπτατόριον άξέκων, έδημοσιεύσαμε στή προηγούμενο φύλλο μας σημείωμα μέ τίτλο «Προ-ειδοποιούμεν».

Αυτό τό δημοσίευσμά μας τό «έμελέησε» ά Διοικητής της Τεθωρακισμένης Μερορχίας Βεροίας τό βρήκε «έμπρηστικό» και δεχθήκαμε την 22η καιά σειρά μήνυσι, άφ'ήτου κυκλοφορούμεν!

Τό γεγονός μόνο τό πρόκλησι προς την πόλη και τό λαό της πού ύφίσταται την ΑΣΦΥΞΙΑΝ έκ της στερήσεως του έξοχικού του Κέντρου μπορεί νά χαρακτηρισθί. «Ο Θαρραλέος» πού αντιμετώπισε στή δεκαετή λαμπρά σταδιοδρομία του, 21 μηνύσεις δημοσίων αρχών έξ ών 10 του Γ' Σώματος Στρατού δέν πρόκειται νά πτωθί άπό ψευδομηνύσεις ταιούτου είδους τών ύπαίων τό έλλατήρια ήσαν και είναι πολιτικά και όχι «παστρικά». Γι' αυτό θαρραλέα θά συνεχίση τους άγώνες του ύπερ των λαϊκών συμφε-ρύντων, άδιαφορών άν στέν ώραίο δρόμο του, θά αντιμετώπιση και καλοθ'ήτης και τεθωρακισμένες Μερορχίες.

Όταν μια έφημερίδα άπηχεί τους διάχυτους πόθους του λαού και ή ανιδιοτέλεια της θά πα-ραμεινή παροικιώδης τότε έχει και την άξίωσιν νά τή σέβονται προς όλες τις κατευθύνσεις. Τό αντίθε-τον άποτελεί πρόκλησιν προς την κοινήν γνώμην, ύπως άποτελεί πανθομολογουμένως άσέβησιν προς την πόλιν και ή παρσμονή της παράγκας της Έλλάς.

Στή Δημοκρατία ή φωνή του λαού έκδηλούται διά των έφημερίδων του. Και ή φωνή του λαού προστάζει. Νά σαρωθί, άμέσως ή παράγκα της Έλλάς πού γιά χάρη της έχασεν ή Βεροία όχι μόνο τό πάριον ψυχαγωγίας της αλλά και τό καραβάνια των έκδρομίων, πού θά τή πλημμύριζαν τας Κυρια-κάς, γιά ν' άπολαύσουν τό γοητευτικό θέαμα του καταπράσινου κάμπου της, άπό του έξόχικου της Έ-λλάς προς δε και τή ζωή και έμπορική κίνησιν πού θά χάριζαν στήν άπονεκρωθέσσα πόλη.

Νά γιατί οι άγώνες μας θά συνεχισθών δριμύ-τεροι προς άπομάκρυσιν έκ της Έλλάς του άπακρο-στικού «Τόλ» πού έγινε ά βραχνάς της πόλης και του λαού της.

«Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ»

ΤΙ ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ ΣΤΗ ΚΟΥΛΟΥΡΑ;

Μας κατηγγέθη ότι, εί «βιοθ'έσονται άγροί Κολούρας έγιναν άντικείμενα κομματι-κής συναλλαγής ών Έλλάς». Έτσι τό χωράφι αυτό και προσοφίζονταν γιά τες άκετή-μονες, ή πού; τούτο Έπιτρο-πή Κολούρας, τό έφημισμο-σώτην ως δολοφον κομματι-κής έπικρατήσεως της ΕΡΕ και τό παρεχώρησεν είς μη δικαιουμένους. Τό γεγονός προσκάλεσιν γενικήν αγανά-κτησιν του χωριού σέ σημεία νά καταγγεθί ή παρανομία

αυτή, στή Γεωργική όπηρεσία και τόν κ. Νομόρχη. Σχετικά διενεργήθη διοικητική άνάκρισι και διεπιστώθη τό άληθές της καταγγελίας. Τούτο όμως δέν άρκεί. Η έκθέσις αυτή πού αλ μαρσβί της Κολούρας έδη-μοσίωρησεν προς κομματικών όφελος πρέπει νά σταλή στήν κ. Εισαγγελία, προς καταμερι-σμόν των έδθενών. Πρέπει οι Έλλάς Κολούρας πού πίστι-ψαν στή θρσουτική ύσθεσία τους, νά λογοδοτήσουν και νά βεβαιωθών ότι, λειτουργού-σι Νόμοι στή χώρα μας έρω και άν κυβερνά ό τό πόνηα διαλόσας Καρασυνγερός.

ΑΣ ΤΑ ΒΛΕΠΟΥΝ ΟΙ ΑΓΡΟΤΕΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ

Όπως άνεκρινώθη προχθές στήν Βουλή, τό έπουργείο Οικονομικών παρέσχε την έγγύησιν του Δημοσίου στήν Τράπεζα της Έλλάδος γιά την χροήρησιν δανείου 20 έκασ. νέων δραχ. στήν Α. Ε. Πυριτιδοποιείσιν και Καλυκο-ποιείσιν. Τό δάνειο αυτό θά χρησιμοποιηθί άπό την Έ-τιμία γιά την εισαγωγή πού των άλλων και γιά έπιχωρήσι-δαπάνες σέ εκτέλεσιν της τε-λευταίας παραγγελίας του ΝΑΤΟ. Άποκλάνεται δη-λυτή ότι ή άρχή της νομισμα-τικής σταθερότητος την έ-ποίαν έπίμονο επικυλιείται ή κυβέρνηση γιά νά μή χρη-γήση πιστώσις στους άγρότες και επαγγελματιοβιτέχνας πού ύσχυκισθών. Έγκυτελειται ότι αν οι πιστώσεις προκιντω νά δώθών στήν κ. Μπαρσοά-κη Έσος ύμωσ και νά πκ-κεται ή κυβέρνησις ότι ή λογματοδόχησι της παραγω-γής άγαθών δημοουργεί κιν-δύνους γιά την σταθερότητα της οικονομίας μας, ένώ άντι-θετα ή χρηματοδόχησι της παραγωγής πολεμικών είθών τό όλοία «ή καταχωρήσιν την άσφάλειαν του ελεγχόμε-κώσμου», αρσωθεί την άντι-νοδόχησιν του τόπου. Οι σί-κονομικοί φρεσίνες της κυβέρνησεως είναι ίκανοί νά άντιπώσουν και τέτοια θεω-ρία

ΦΙΛΟΛΟΓΙΚΟΝ ΑΠΟΤΕΥΜΑ

Συνεχίζων την ώρσίαν προσπέθειάν του δ «Σύλλη-υς άπομαρτίων Γεννησίων Βεροίας» έπραγματοποίησε την 24 Μαΐου στήν αίθουσα του Γεννησίου μας, φιλολο-γικών άπόγευμα, μέ άσπλητήν την κ. Ψυκόσιον Γώγον και θέμα: «Η φιλολογική πη-ρίδισιν κατά τόν 18ον αιώνα και ή Α. Μόσχορσι».

Ο άμύητης άπέτυξε αλλά και κατενοητό τό θέμα του, σιό μικρό πέν άλλ' εκλεκτών άκροατήριόν του, τό όποίον και ζωηρό τόν εκχρημαχόησε.

Μέ λύπην μας ήμεις προε-τιρήσαμεν ότι τό κοινόν όχι μόνον τό πολύ, αλλά και τό κριτικόν ενιστίαν (πολλοί έπιστήμονες και περισσώτεροι άλόφοιτοι) δέν προσέσχεται γενική σίς διολέξις.

Είνα άποκαθωρικόν σέ πύλη 30000 κυτόκων, πού σσεσεται παντελώς έλλη; κνευματική; κινήσεως, νά πα-ρατηρηται τόση άδράνεια (νύρη) και τόση άδωφορία προς παρακολούθησιν των δ-λλων διαλέξεων πού όργα-νούνται έτησίως μέ τόσην έ-

ΑΜΕΙΚΤΟ «ΚΑΤΗΓΟΡΩ» ΤΟΥ κ. ΚΑΡΤΑΛΗ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ

«Άμερικο—Νατική πολιτική και τί-ποτε πέραν τούτου είναι ή πολιτική της Κυβερνήσεως», έτόνισεν ό κ. Καρτάλης.

Κατά την τελευταία ήμέρα της συζητήσεως επί της προτάσεως έμπιστοσύ-νης ά άρχηγός του Δημο-κρατικού Κόμματος κ. Καρτάλης άπηθύθεν ένα άμεϊκτον «κατηγορώ» εναντίον της κυβερνήσεως. «Ο κ. Καρτάλης κατήγ-γυλιε την κυβέρνησιν ότι έγκατέλειπε την έθνική διακομματική πολιτική, πού ακολουθεύσαν όλες οι προκάτοχες κυβερνήσεις στο Κουρνιακό και καθιέ-ρισσε στενά κομματική προ-σωπική πολιτική μέ άπο-τέλεσμα νά επιδεινωθί ή θέσις του όλου έθνικού θέματος.

Κατά τόν κ. Καρτάλη ή πολιτική της κυβερνή-σεως είναι «πολιτική ά-μερικανο-νατική και τίπο-τε πέραν τούτου. Έκείνο όμως πού επιβάλλεται,είνε νά ακολουθησιν ή χώρα πολιτικήν Ήνωμένων Έ-θνών και όχι πολιτικήν Ήνωμένων Πολιτειών».

Καθορίζοντας συγκεκρι-μένως τό νόημα της πολι-τικής αυτής είπε ότι πρέ-πει νά προσεγγίσουμε προς όλα τά κράτη, ιδίως τά άραβικά και ύσιαιτικά, πού επιθυμώσιν νά μας βοηθή-σουν. «Ο μονόπλευρος προ-σανατολισμός μας προς τις Ήνωμένες Πολιτείες δέν μας απέσπερ κερμιά άφέλεια στή Κυπριακή. Πρέ-πει συνεπώς νά μεταχειρι-σθώμε την θέσιν μας στή ΝΑΤΟ σάν κλειδί—μοχλό γιά νά εξαναγκάσουμε τις άλλες δυνάμεις νά δεχθών τό δικαιο άιτημά μας.

Η κυβέρνησις Καραμαν-λή δέν είναι σέ θέσιν νά ακολουθήσιν την γραμμή αυτή του άγώνος γιαι έπεζήτησε πάντοτε τήν συμβιβασμό. Άπέτυχε κτι όφείλει νά άπομακρυνθί. Για νά άποκατασταθί ή ένότης του λαού είναι ά-νάγκη νά ψηφισθί ή άνα-λαγική και νά προχωρησιν ή χώρα σέ νέες εκλογές

ΤΑ ΠΑΡΑΔΟΞΑ ΕΚ ΤΩΝ ΕΙΣΑΓΩΓΩΝ

Ένώπιον πυκνού και έλλε-κτου άκροατηρίου κατά την πρόσφατον διάλεξιν του κοθη-γητού κ. Άγγελουπόλου είε τό Τεχνικό Έπιμελητήριον, μεταξύ του όποίου ύπάρχοντα όικονομολογία, τεχνικοί και άλλοι έπιστημονες περιωπής, ά πεκαλύφθη κατά την έπακλου

θέσασαν συζητήσιν ότι δέν έι-σάγονται μόνον εις την Έλλά-δα είθς καταλόσως πού πα-ράγονται άπό όμωσ με τόν τό-πον μας. Άλλ' έτι εισήχθησαν τό 1953—54 τσάφαι δια σκό-λους έξέλις 20 000 έλλησθριων και άναμένεται ή εισαγωγή έξ Άμερικής μεγάλων ποσοτήτων ζυδιαθί.

Όμολογουμένως οι άσπρα-λίμεις είθς «σραπληκτικά» βταν 1959 ήπ' όμωσ πού στα-ταλάται τόν «συνολογικόν» άπόθεμα του Κράτους και, ά-κόμη περισσότερο, βταν δια-πιστώσιν ότι άναμνησίν ήτοι γενομένων διά ποίων τσάσων και μεθόδων υπελοκαταμνη-τά έλληνικά προδόντα.

2. Ο. Τα παραπάνω τί-οι μέρος έρθου της έφημερίδος 'Αθηνών «ελεθεσος Πραση-ρήτης». Τα καταγγελομένα ένν-τά χωρούσιν σβιε και οι ακό-λοι. Παρά τούτα άποδείχεται ότι τό Κράτος «αθήνηος «από-τε σκόλ' κι' άλλετα...»

Ο άγροτικός κόσμος πού βλάνει τό πρόβλημα του νά έ-ξοτελιζώ-ται, γιά χάρη των Άμερικανικών και τή κυβέρνη-σιν του νά έσβεί, τό «χάρι» του 'Ελ. Λαού ελληνών υίως άμερικανικά δημοφιλία, άς έ-πύρη άπόφαση και Ας βθί έτο-τρόπο γιά άποαλλαγί του είσο-βαρμένου πολιτικού κομμε-ου πού τόσο ύσώσταλο τό άμύη-ζει.

Μά γιά όνομα του θεού οι άνήρωποι πού διατηρούν αίθυσας ή κέντρα στή Βέ-ροια και άπιθήμουρίζουν άπό τό Λαό της, δέν νομίζουν ότι έχουν και ύποχρεώσεις έναντι αυτου. όσιε νά του παρά-σχουν μια μικρή, δωρεάν, εκ-δούλεισι στις πνευματικές του εκδηλώσεις.

Δέν καταβαλί-ουν ύπ αυ-τός ό άκροατής Σαύλοκισμός εκτήνωσε και ζημιώνει την ώραία Βεροίαν;

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΚΑΙ η 22α μήνυσι των τρομοκρατηθέντων, για...χάρη της Πατρίδος, κατά του «Θαρραλέου» ηκολούθησε τη τύχη των 21 προηγουμένων ψευδομηνύσεων τους. Τζιφός. Θα βάλουν άραγε μυαλό και θα το χωνέψουν ότι, ο πατριωτισμός μας ούδαμώς ύστεραι του δικού των; Το Συμβούλιο όμως των Πλημμελειοδικών έπρεπε να επιβάλει τουλάχιστον τα δικαστικά έξοδα σε βάρος του προκαλέσαντος τη ψευδή καταμήνυσι μας, για να πάρη λίγη ΙΔΕΑ τι θα πη ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ. Το ότι άσκει δημόσιον λειτούργημα δεν είναι ελαφρυντικόν, αλλά επιβαρυντικόν τοιοούτον.

Το τί λογις ήταν αυτή η «όμηρικη γιορτή» που δώθηκε στο άποικιστικό «Τόλ» της «Ελλάς» από το ραψωδόν κ. Τυβουλάρη, λίγο μίας ενδιαφέρει, μιὰ και ο πληρωτής, (το Δημόσιο) ήθελε να δείξη το μπάτι του, Ίσως έμως που μιάς εξέλαψε στη περίπτωση είναι ο Δήμος και ο Σύλλογος Αποφύτων που δέχθηκαν να διαφημίσουν μιὰ γιορτή που θα

γίνονταν από άπαισία για τη πόλη «Τόλ». Σαχνούν ότι το Τόλ κατέστη ο μεγάλος έχθρος της πόλης και δεν πρέπει να μπινιη μέσω Βεροιώτης, όπως κάναμε και ήμεεις; Εδευγώς ο λαός Βεροίας, που αισθάνεται ήλο το βάρος της καταπίεσως του εθελίου «Τόλ» εξέδηλωσε την περιφρόνησι του προς αυτό με την όλική άπαγή του εκ της γιορτής. Εύγε του,

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Ανακοινούται ότι την 14ην Ιουνίου 1956 ήμεραν Πέμπτην και από ώρας 12-1 μ.μ. ενεργηθήσεται προσηρικώς μεθοδικώς διαγωνισμός εις το Κρασίτην «Υγειονομικόν Κέντρον Ημαθίας διδ την χορήγησιν των κώδικων τροφίμων εις τας οικογενείας στρατευθέντων, (διανομή εις έκαστην οικογένειαν) των μητών Αφρίλλου και Μιούτ 1956

- 1) Έλαιολάδι «Μυτ. δέξιν» κάτοι των 4 βηθμωών.
- 2) Μακαρονίων.
- 3) Φυσάλιων «Μετρίων».
- 4) Σάπωνας «Λευκοί Μυτ.»
- 5) Ζυμηχάρως
- 6) Γάλακτος ββ. πορδ

Συνολική αξία περίπου προμηθευσαμένων τροφίμων (20.000) είκοσι χιλ. δραχ. Κιλούνται πάντες οι βουδόμενοι Παντοπώλαι Βεροίας ήλιως κατά την ένση ήμεραν και ώραν προσέλθουσιν εις τή Γραφεία του Υγειονομικού Κέντρου έναντι Γυμνασίου και προσφέρωσι τιμάς εις την άρμόδιαν τετιμηλή Έπιτροπήν.

Οι μειοδότης θα καταθέσωσιν εις την άρμόδιον Έπιτροπήν ήλ διαγωνισμοῦ ως έγύησιν άραχ. (1.000) ή ήγυνηχών έπιστολήν Τραπέζης του παρού.

Τό έξοδα δημοσιεύσεως βαρύνουσι τον τελευταίον μειοδότην.

Ο Νομδότης
Κ. ΤΣΟΥΠΤΗΣ

Βασίλειον της Ελλάδος
Νομοσχ. Ημαθίας
Κοινότης Ταιλόρου
Έ. Γριλόφω ή 6-6-56

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Ταιλόρου διακηρύττει ότι: Έκτιθέται εις πλειοδικήν φανεράν δημοκρασίαν ή έκμισθωσι του Κοινοτικού όφουρού ή των άγοραπωλουμένων ή ανταλλασσόμενων ζώων εις την περιοχήν της Κοινότητος, εδ το χρόνικόν διάστημα από ής Ιουλίου 1956 κ. έ.δ. άκληρών εν έτος, ένταύθα και έν τω Κοινοτικώ Καταστήματι την 17 Ιουνίου ήμεραν Κυριακήν και ώραν 12-1 μ.μ.

Ός πρώτη προσφορά ήριση των ποσών τω δραχ. 2000. Οι λοιποί όσοι είσιν κατατεθειμένοι εις τή γραφείον της Κοινότητος, και δότανται οι ένδιαφερόμενοι να ληφθώσι γνώσιν οι είσθητι ή έμεραν - ώραν.

Έν έτος τω 1956 του ποσού εις τίλους, και ούχι εις κοήμα.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος
Δ. Παπαδόπουλος

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Ταιλόρου διακηρύττει ότι: Έκτιθέται εις φανεράν πλειοδικήν δημοκρασίαν ή έκμισθωσις του Κοινοτικού όφουρού ή των ποσών των ποσών των ήλι το χρόνικον διάστημα από ής 31ης Μαρτίου 1957 ένταύθα και έν τω Κοινοτικώ Καταστήματι την 17ην Ιουνίου ήμεραν Κυριακήν και ώραν 12-1 μ.μ.

- 1) Ός πρώτη προσφορά ήριση των ποσών των δραχμ. 80.000

Οι λοιποί όσοι είσιν κατατεθειμένοι εις τή γραφείον της Κοινότητος, και εις την Νομαρχίαν Ημαθίας.

- 2) Έγγύησις τω 1956 του άνωτέρω ποσού εις γραμμάτιον Τραμ. Παρακ. και Δανείων ή έγγυηχών έπιστολήν Τραπέζης ούχι εις κοήμα.

Έν Ταιλόρω ή 6-6-56

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος
Παπαδόπουλος

Αριθ. 13634
ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ
Προγράμματος ήλε σιηρια του κ. η. η. η.

Ο Συμβ. Απογραφής και κώδικος Βεροίας Αντώνιος Έμμο νουήλ Σαρρηκωστής, Διηγοισι, ότι

Τη έπισημοῦ της Αλεξάνδρου συζόγου Μελετίου Λαζαρίδου κατοίκου Θεσσαλονίκης δικαιουμένης λαμβάνειν παρά τών Γεωργίου Παμπουκίου και Σωτηρίου Μορφοβ, κατοίκων Βουσακίου, δύναμι της άπ. αριθμ. 292/1956 διαταγής πληρωμής του κ. Προέδρου των εν Βεροία πρωτοδικών όρ. έν συνολω 40904. αι ταύτας έν τόκωσμέχρι έκσφλήσεως θάλασσι έκτεθ ής άναγκαστικόν ήλι σιηρισμόν ένώπιόν μου ή τοῦ γαμήλιου έναπηρωτοῦ μου την 17ην δεκάτην ήδδμήην Ιουνίου έννοσώτιος 1956 ήμεραν Κυριακήν από ής 10ης πρό μεσημβρίας ώρας μέχρι της 12ης μεσημβρινης, έν Βεροία έξορο του Δ. ή. ου Βεροίας και έξωθεν του παρά τή Πλατεία Αγίου Αντωνίου και ήλι της όδοῦ Κωνσταντίνου του Έλευθερωτοῦ κοφρασιού των κληρονομών Ιωάννου Χαρίση ή καιροῦ μη έπιπέπουτος έντός ήτουσ συνήθη τόπω των πλειστηρισμών, οι δία της άπ. αριθμ. 1173/1956 έκθέσεως άναγκαστικής κατασχέσεως του δικαστικού κλητήρος των εν Βεροία Πρωτοδικών Γεωργίου Παναγιωτοπούλου και σαρρηκωστής έκμισθωσις (τωκείας) μέρκας ΝΤΗ-ΖΕΛ-ΒΡΠ-02 συνάρκως 30 Έ.πωσ. έν καλή καταστάσει και ήνησει ένων τούδ έξής άρ. θμοδ: έπί μεταλλινής πλακός έσημοσμένης έπί της μηχανής 1951, 35229, 30362, 2808, 2500, 1600, 1900 και 900, έκτιμηθέντος άντι δραχμών 45 000

Ός πρώτη προσφορά ήριση υπό της έπισημοῦσος τή ποσών των δραχμών 30.000. Η κατακύρωσις γενήσεται εις τόν τή πλειονα προσφέροντα συνφώνως τῶ Νόμω, άπορρασόμενον να καταθέση τή έκπίσησησίαν εις τή Δημόσιον Ταμείον, άλλως ενεργηθήσεται άνακλησιηρισμός εις βάρος του. Τό φερώνυμον των πλειοστών είναι της άπολότου κρισέως μου. Τό κηρύκειον δικώματα και τα τοιαύτα του συμβολαιογράφου βαρύνουσιν τον τελευταίον άπαρρασαστήν. Έγένετο ή παροῦσα έν Βεροία τή ένάτη (9) Ιουνίου του χιλιοσίου έν νεσκασιαστέῳ πεντηκοστῳ Ε και 1956 ήτους ήμερον Σάββατον και έν τῳ συμβολαιογραφείω μου κειμένω έν τή ένταύθα και ήλι της όδοῦ Κωνσταντίνου του Έλευθερωτοῦ (βιοκτηρία κληρονομών Ιωάν. Καμπιταγλου και προς βεβαίωσιν άπεργάθη παρά έμού του συμβολαιογράφου.

Ο Συμβολαιογράφος
(τ.σ.) Α. Ε. Σαρρηκωστής

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Λουτροῦ Ημαθίας διακηρύττει ότι: Την 17ην του Μηνός Ιουνίου έέ ήμεραν Κυριακήν και ώραν 10-12 π.μ. και έν τῳ Κασεσείω Θωμά Δελιοπούλου συνήθει τόπω των δημοκρασίων και ένώπιον της άρμόδιης έπιτροπής θάλει διατεργηθή πλειοδική δημοκρασία ήδ την έκμισθωσιν του ποσού 2700 έπί της άξίσης των εν τή περιφέρεια της Κοινότητος άγοραπωλουμένων και ανταλλασσόμενων μικρών και μεγάλων ζώων του οίκουνομικῳ ήτους 1956-57 συφώνως τῳς έροις της κ. ή. αριθ. 36(27)55 άποφάσεως του Κοιν. Συμβουλίου

Πρώτη προσφορά ήριση τῳ ποσῳ των δρα. 3.000, ως έγγυησις ή το ποσῳ των δρα. 350 εις Γραμμάτιον του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων ή έγγυησιήν έπιστολήν Τραπέζης

Έν περιπτώσει άπαρρασέσεως ή δημοκρασία θα άπαρρασώμενη έκαστην Πέμπτην και Κυριακήν μέχρι της άριστικής κατακύρωσεως τούτου εις τόν τελευταίον πλειοδότην έν τῳ ήδω τόπω και την ούτην ώραν Έν Λουτροῦ ή 6-6-56

Ο Πρόεδρος της Κοινότητος Λουτροῦ Ημαθίας
Σαρρήκωστής Αργυριόπουλος

Μέλλοντες Γάμοι

Γνωστοποιείται συμφώνως τῳ άρθρω 1369 του Αποκ. Κώδικος ότι:

Ο ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ

του Διμησθίου και τής: Έλενθης τῳ γένος Λυγκεῶν γεννηθῆς: και κατοικῶν έν Βεροία - ή ή ΔΕΣΠΟΙΝΑ ΠΕΝΟΠΟΥΛΟΥ του Ημισαίου και τής: Έλένης τῳ γένος Χαριζοπούλου γεννηθῆσαι εις Ανθοχώριον Ταιρταλλίου και κατοικῶν έν Βεροία μέλλουσι να έλθουσιν εις γάμον.

Ο ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΚΟΤΖΑΜΑΝΗΣ

του Μελετίου και τής Έλένης τῳ γένος Τσολιούκα, γεννηθῆς έν Ζαγκυλλιά τῳ Μ.Α. και κατοικῶν έν Θεσσαλονίκη και ή ΕΥΓΕΝΙΑ ΓΣΑΚΙΔΟΥ γεννηθῆσαι εις Μ.Α. και κατοικῶσα εις Βέροιαν του Άντατη και τής Μιρίας τῳ γένος Βουβακίδου μέλλουσι να έλθουσιν εις γάμον.

Ο ΜΙΧΑΗΛ ΡΙΖΟΣ

του Χρήστου και τής Έλευθέρης τῳ γένος Μαγκιῳρή γεννηθῆς εις Τεσσακίων Άοτης και κατοικῶν εις Βέροιαν και ή ΕΛΕΝΗ ΔΙΑΡΜΑΡΑ τῳ Κων. και τής Εύδοξίας γεννηθῆσαι και κατοικῶσα εις Βέροιαν μέλλουσι να έλθουσιν εις γάμον.

ΙΩΣΗΦ Μ. ΣΤΡΟΥΜΕΣ

Χειρουργός Οδοντίατρος
Ακτινογραφία δδόντων
Μεγ. Αλεξάνδρου 18
(έναντι Πρακτορείου Λεωφορείων Βεροίας-Θεσσαλονίκη.)

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΟΠΤΙΚΟΝ ΚΑΙ ΕΙΔΩΝ ΚΟΥΡΕΙΟΥ



ΘΗΑΕΜ. ΔΙΑΜΑΝΤΗ

Κεντρική 26 Βέροια
Πλουσι συλλογή όπτικῶν Μπουάλλια προεθωπιασε μω ωπίας κλπ.

Έτελεσθησιν παραγγελία όφθαλμιάτρον Παρελήφθησιν τῳ πλέον μονίονα θερινά γυαλιά των Έθρησολογών και Άμερικανικών έργοσασίων.

Έκτελεσθησιν και έπισκευή σκελετῶν γυαλιών

ΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΜΑΣ ΒΡΙΣΚΟΥΝ ΑΠΗΧΗΣΙ

Από τους βουλευτές της ΒΔΑ κ. κ. Κ. Ταγάρη και Γ. Εγγυγέλου κατετέθη στη Βουλῆ έκπερώσεως με την όποια ζητείται να μεταφερθη ή κοράγκα ΤΟΛ του στρατού έκ το μονοδικῳ πάροχο της Βεροίας, από ήλοσ άποτελεῖ πραγματική άσχημία. Για τή ήτήρησιν ούτα έχουν κινήσεται χωρίς άποτέλεσμα όλοσ οι προάγοντες της πόλεως και ο τοπικός Τύπος με κορυφωσιν να κατατηνυθη τελευταίω ο «Θαρραλέος»

Τό ενδιαφέρον των κ. κ.

Βουλευτιών Θεσσαλονίκης, για τόν έξωραισμό της Έλλάσ, μιάς συγκινῶσ βουδύτητα, ή ή και έκσφατόμενη προς αούτοις την εθρωμοσίην της πόλης και τας θερμάς μας εχαρασάσας

Έν άπευξίω δέ της έπεροσέσεως των, ο Δήμος Βεροίας θα τούδ άνακηρύξη έγγυέας.

Έπί τῳ ζητικῳ για τή πόλη θέματος τούτου τι έκάναν οι βουλευται Βεροίας έν 12 χρόνισ τούδω;

Μουγκάθησιν...

ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΟΥΜΕΝ..

Η Μπουκάρα της Περβίλης που εδρίσκειται ήδω, θα σουργη και τῳ τῳλο τους που άποτελεῖ αήδω

Ούτε ή θωρακισμένη θα μπροσθη να τῳ σάση Τῳ Μπουκάρας ή μονίη με μαρτύρ ή να τῳ λωίωσιν

Είμασιν άπορρασισμένοι να δουλέψωμε για πόλη, κί άς μιάς στρέψη τῳ πυρά της ή θωρακισμένη ήλη...

PANTAR

Βασίλειον της Ελλάδος
Δήμος Βεροίας
Αριθ. Πρωτ. 2727
Βέροια τή 1η Ιουνίου 1956
ΠΕΡΙΛΗΨΙΣ

Προκηρύξωσ διαγωνισμοῦ προσλήψεως Γραφίων Β' τάξως υπό του Δήμου Βεροίας Ματωωθίσεως του διαγωνισμο της 4ης Ιουνίου 1956 προς κάληψιν πέντε (5 θέσεων Γραφίων Β' τάξως έν τῳ Δήμω Βεροίας, έκίςεται ήμερα βιενεργείας ούτου ή 5η Ιουλίου 1956 ήμερα Πέμπτη και ώρα 9 π.μ. έν Βεροία.

Απαντα τῳ υπό του άρθρ. 2 του από 14/1151 Β.Δ. ήτος επείδι ενεργηθείσ διαγωνισμοῦ προς κατάληψιν θέσεως όπαλιήλων Οργανισμοῦ Τοπικής Αδελφωσικήσεως και εδρίξόμενα δικαιολογητά, ήσιν να ήποβληθώσιν όσο τῳ έν τῳ φεωσομένω τῳ β.σ. ή έμερα μερρι και τῳς 24η: Ιουνίου 1956

Οι όπαρραλόντες σχαίνοσε ατήσιν, ήσιν της προηγουμένης προκηρύξεως, δια την συμπληρωσιν των εις τόν διαγωνισμόν ήδω να συμπληρώσων άπαντα τῳ νόμωμ δικαιολογητικά, ήνδω της τασσομένης προθεσμίας.

Δέχεται εις τόν διαγωνισμόν είναι οι συμπληρωσαντες τῳ 21ον ήτος της ηλικίας των άρρενας και θήλεις μέγρι και τῳ 35ου ήτους. Αποφασίται Γυμνασίω ή άλλης Ισότητος άνεγνωσισμένης Σχολής, ούτινας ήδω να ήποβλώσων τῳς σχαίσεως ατήσιν των ήδιοχείρωσ συντεταγμένας.

ΕΞΕΤΑΣΤΕΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ

- 1) Έκθεσις ήδω
- 2) Πρακτική Άριθμ. ή.

Δια άπίσεως ήροσφύριος περι των άπαιτουμένων δικαιολογητικῶν κλπ., ήσιν οι ένδιαφερόμενοι να άπευθώσωνται ήμπροθέσωσ εις τῳ Γραφεία του Δήμου και τῳς έργασίοιμας ήμερας και ώρας

Ο Δήμαρχος Βεροίας
ΑΝ. ΚΕΜΙΝΤΖΕΣ

ΟΡΕΣΤΗΣ ΣΙΑΗΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΙΑΤΡΟΣ

Δέχεται εις τῳ Ιατρείω του Μ. Αλεξάνδρου 18 Βέροια
(έναντι Πρακτορ. Λεωφορείων)

ΓΑΣ ΤΥΠΟΓΡΑΦΙΚΑΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΑΣ
Στῳ Καλλιτεχνικῳ Τυπογραφείω
ΓΙΩΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ
Κιτίω ήδω ήμαρ. ΣΜΥΡΝΗ
ΒΕΡΟΙΑ-Τηλ. 4-02

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

Ἐφημερίς Βεροίας

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ

18

ΙΟΥΝΙΟΥ 1956

Συνδρομαί
Ἔτησια δρ. 23 Ἐξαμηνια δρ. 15
ἡμερ., Κοινοτήτες Τραπεζαί δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΕΚΗΓΟΡΟΣ

Ἔτος 10ῆ Ἀριθ. φύλλου 264
Τιμή φύλλου δραχ. 1

Οἱ Βουλευταὶ Θεσβνίκης κ.κ. Κ. Τσιγάρας καὶ Γ. Εὐαγγέλου
παρακαλοῦνται νὰ καταθέσουν στὴ Βουλὴ τὴ κάτωθι

ΕΠΕΡΩΤΗΣΙ

Ἐπερωτᾶται ἡ Κυβέρνησις καὶ ὁ κ. Ὑπουργὸς τῶν Οἰκονομικῶν:

1) Βάσει ποίως δικαιολογίας—ἠθικῆς ἢ Συνταγματικῆς—ἐδημοσιεύθη ὁ Α.Ν. 747)45, δυνάμει τοῦ ὁποίου ἐπετρέπη εἰς τοὺς βιομηχάνους τῆς Ἑλλάδος νὰ συνάπτουν ἀενάως δάνεια, ὧν ἡ ἐξόφλησις, χάρις εἰς τὴν δυναμικὴν καὶ προφανῶς ὑπαιτιὸν διάταξιν τοῦ ἀρθρ. 3, (ἐδόθη ἡ εὐχέλεια εἰς τὸν ὑπουργὸν τῶν οἰκονομικῶν νὰ ἐπιβάλλῃ τὴν τοκοχρεωλυτικὴν ἐξόφλησιν εἰς τὸν λαὸν καὶ ὄχι εἰς τὸν συνάψαντα καὶ καταποθέντα τὸ δάνειον, βιομηχανοῦ) βρῶνται τὸν λαόν;

2) Ἐφ' ὅσον διὰ τοῦ σκανδαλώδους τούτου Νόμου ἐπέτυχον οἱ βιομηχάνοι νὰ δανειζῶνται τεράστια ποσά, μὲ πληρωτὴν τὸν ἀνύποπτον λαόν, διατὶ ὁ ἐξ ἀρχῆς ὑπαρκτός Α.Ν. 747)45 ἔδωκε συμπεριέλαβεν καὶ ἀρθρον δι' αὐτὸ νὰ ἐξασφαλιστῆ ἡ ἐπιστροφή τῶν χρημάτων ἃ τινὰ θὰ κατέβαλεν, —ἀχρεωσιτέτως— ὁ λαὸς εἰς τὸν ἀφέντην βιομηχανόν; Ἡ ἐσκεμμένη αὕτη παραλείψει ἔδωκε νὰ συμπληρωθῇ τώρα, ἵνα μὴ ὁ λαὸς μὲν μετὴν ἐντύπωσιν ὅτι κατέστη, φήρω ὑποτελέσῃ τῶν βιομηχάνων, κατὰ παράβασιν τοῦ Συντάγματος τῆς χώρας.

3) Διὰ τοῦ νόμου τούτου ἡ ἐταιρία «Βέρμιον» Βεροίας ἐπέτυχεν, ἀνεὺ ἀντιστασέως τινός, ἀπὸ ἀρχῶν τοῦ 1946 νὰ συνάψῃ δάνεια, ἀλλεπάλληλα καὶ εἰς μέγαν ἀριθμὸν καὶ ποσά, ὧν ἡ ἐξόφλησις, ἔκτοτε, βρῶνται τὸν λαὸν Βεροίας—Γιαννιτσῶν εἰς ποσοτὸν 15 ο)ο ἐπὶ τῆς ἀξίας τῶν καταναλισκομένων κίλοβατ ἤλεκτρ. ρεύματος.

Ἐρωτῶμεν. Εἰς ποία ποσά ἀνέρχονται ἐν συνόλῳ, τὸ παρὰ τῆς ἐταιρίας ταύτης συναφθέντα δάνεια, εἰς βάρος τῆς Βεροίας—Γιαννιτσῶν καὶ ποία μέτρα ἀκέπτεται νὰ ἐπιβάλλῃ διὰ τὴν ἐξασφάλισιν τῆς ἐπιστροφῆς παρὰ τῆς ἐταιρίας, εἰς τὸν ἀχρεωσιτέτως, ἀλλὰ καὶ τὸσον ἀνηθικῶς καταλησιευμένον εἰσέτε λαὸν Βεροίας—Γιαννιτσῶν.

4) Ἔως ποῦθα θὰ συνεχίζεται ἡ αἵματηρὰ αὕτη φορολογία τοῦ λαοῦ Βεροίας—Γιαννιτσῶν, ὑπὲρ μιᾶς ἰδιωτικῆς ἐταιρίας;

Προβλέπει μήπως τὸ Σύνταγμα φέρῃ ὑπὲρ ἰδιωτῶν;

5) Βάσει ποίου νόμου ἡ ἐταιρία «Βέρμιον» παράλληλα πρὸς τὰ εἰρηρατὰ ἔργα παρὰ ταύτης ἔθετα λειτουργίας μετὰ τῶν νομίμων κερδῶν τῆς ἐκ τοῦ ὑδροηλεκτρικοῦ ἐργοστασίου τῆς, εἰσπράττει καὶ τὸ ὀδυνηρὸν διὰ τὸν λαὸν Βεροίας ποσοτὸν 22 ο)ο μὲ τίτλο «Ἀλπανσις ΩΧΒ» ὄλερ ποσοτὸν ἀποδίδει μηνιαίως, τεράστιο ποσόν; (περίπου 30.000 δραχ.) ἔδομένου ὅτι τὸ ὑδροηλε-

τρικὸν ἐργοστάσιον δὲν χραδίζεται καὶ δεῦτερο ποτηρὸ ἐλαίου, διὰ τὴν κίνησιν τοῦ μοναδικοῦ στροβίλου του.

6) Ἐφ' ὅσον τὸ ὑδροηλεκτρικὸν ἐργοστάσιον «Βέρμιον» κινεῖται δι' ὑδάτος τοῦ Τριποτάμιου Βεροίας, διὰ τίνα λόγον τὸ ἀρμόδιον ὑπουργεῖον δικαιολογεῖ καὶ ἐγκρίνει δαπάνην 15.000 δραχ. μηνιαίως, διὰ πληρωμὴν μισθῶν τεσσάρων ὑπαλλήλων τῆς ἐταιρίας μὲ ἔδραν δύο Ἀθηνῶν καὶ δύο Θεσβνίκης, ἢν καταβάλλει ἡ Λατὴ Βεροίας—Γιαννιτσῶν ἐμπαιζόμενος οὕτω καὶ ληστευόμενος, κατὰ τὸν πλέον ἀσύστηλον τρόπον;

Τὴν παραπάνω ἐρωτήσιν, θερμῶς παρακαλοῦμεν τοὺς δύο ἀξιολόγους βουλευτάς Θεσβνίκης πρὸς διὰ τῆς ἐπερωτήσεώς των στὴ Βουλὴ διὰ τὸ βραχνὰ τῆς Βεροίας «Τὸλ» καὶ μὲ πρωτοβουλίας τοὺς μᾶς ἀπέδειξαν διὰ ποιοῦν τὸ τόπο μας, ὅπως τὴν καταθέσουν στὴ Βουλὴ καὶ τὴν ἀναπτύξουν δεόντως.

Ἀπευθυνόμεθα πρὸς ὑμᾶς κ.κ. Βουλευταὶ Θεσβνίκης, διότι οἱ βουλευταὶ Βεροίας ἀπὸ τῶν παλαιότερων κ.κ. Χατζηνώτα—Παυδάκη, μέχρι καὶ τῶν νεωτέρων τοιοῦτων, ἀπεδείχθησαν ἄξιμόνως κλασικῶς ἀνίκανοι, ἀλλὰ καὶ ἔνοιοι πρὸς τὰ συμφέροντα τοῦ λαοῦ καὶ τοῦ τόπου, πρὸς τοὺς τίμησε στὸ ὑψηλὸ τοῦτο λειτουργεῖον τοῦ πληρεξουσίου βουλευτοῦ.

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΕΙΤΑΙ: Βουλευτὰς Βεροίας Πασαδάκη, Παπαδόπουλον, Γιαμῆν.

ΔΙΑ ΤΟΝ κ. ΝΟΜΑΡΧΗΝ

Σύμφωνα μὲ τὸ Ν. Δ τῆς 15-6-55 ἀρθρ. 3 παρ. 2 ἐπερὶ δημοπρασιῶν Δήμων καὶ Κοινοτήτων δέον εἶ δημοπρασιαὶ νὰ δημοσιεύωνται καὶ πὲρ μὲ τοπικὴ ἐφημερίδα ὅπως ἔδοξε εἶδωμε σ.τ.ε. ἐφημερίδης Θεσβνίκης πολλὰ πρόεδροι Κοινοτήτων Βεροίας καταστρατηγῶν τὸν Νόμον καὶ τὰς δημοσιεύων στὴ Θεσβνίκη.

Τὴν παραπάνω ταύτην πρὸς δημοσίευσιν ἀνεγνώστη τῶν Δημοπρασιῶν, κληθεῖται ἡ κ. Νομαρχία: νὰ τὴν θεράπευσῃ ἀμέσως ἡ ἐκτελεστικὴ ἐγκυκλίον του πρὸς τοὺς ἀναφθέντας τὸν Νόμον περὶ δημοπρασιῶν κ.κ. Προέδρους κολλῆσῃ δὲ αὐτοῦς πρὸς ἐπαναδημοσίευσιν τὰς δημοπρασίας των στὴ τοπικὴ ἐφημερίδα ἐφ' ὅσον εἶναι ἀκυροὶ αἱ δημοσιεύσεις στὴ Θεσβνίκη.

ΙΔΙΩΤΙΚΟΝ ΓΥΜΝΑΣΙΟΝ ΒΕΡΟΙΑΣ «ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ» ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Ἀνακοινεῖται ὅτι αἱ εἰσαγωγικαὶ ἐξετάσεις τοῦ ὀφ' ἡμᾶς Γυμνασίου διὰ τὸ σχολ. ἔτος 1956-57 θὰ διενεργηθῶσι τὴν 7ην Ἰουλίου 1956. Δικαιολογητικὰ διὰ τὴν συμμετοχὴν γίνονται δεκτὰ ἀπὸ 18 τ.μ. Ἐκ τῆς Διευθυνμέως

Δὲν εἶδωμε ἀκόμη νὰ ξηλώσεται τὸ πηγαμὲρ «Τὸλ» Ἑλλάς, καὶ κατήτησον ὁ βραχνὰς καὶ ὁ κακὸς μπελῆς τῆς πόλης.

Μήπως θὰ ὑποχωροῦσιν κ' ἔμετος; αἱ 30.000 κέρσοι Βεροίας, ἃ ἀστερηθῶν τὸν μοναδικὸν των τοποθεσίαν ἀναφυγῆς, γὰρ χάμη 50 μπεκιά-ρῶν ἀξικῶν καὶ ἐπιμένον νὰ πτιζῶνται ἐκεί, ἀδιὰφοροῦντες, γιὰ τὴν ἡραματικὴν καρίερασι τοῦ περιηλθῶν ἑναὶ ὀλόκληρος λαός;

Δὲν νημίζου οἱ ἐν λόγῳ συνδρομηταὶ τοῦ «Τὸλ» ὅτι

δὲν μοροῦν νὰ ἀγνοῦν τὴ φωνὴν ἀπελπίσας τοῦ καταπιεζομένου λαοῦ Βεροίας;

Ἐπάρχει Κυβέρνησις; Ἐπάρχει ὑπουργός; Στρατιωτικῶν;

Ἐάν ναι, πῶς ἀνέχονται νὰ περιπρονηται, ἔδοσ ἀπρηκάλυπτα εἶνας φορολογούμενος λαός, ἀπὸ μιᾶς ὀμάδος Κρατικῶν ὑπαλλήλων του, ἐπὶ μιᾶν δεκαετίαν; Πρὸς ἀκούσθηκα γὰρ χάρη, μικροῦ ὀφέλους μιᾶς μικρῆς ὀμάδος ἀνθρώπων, νὰ ἀφίσταται ΑΣΦΥΞΙΑ ἑναὶ ὀλόκληρος λαός;

Βασίλειον τῆς Ἑλλάδος ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΥ, Νομοῦ Ἡμαθίας

Ἀριθ. Πρωτ. 377 Ἐν Τριπότῳ τῆ 15-6-56 ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Τριποτάμου Ἡμαθίας Διακηρύττει ὅτι:

Τὴν 29 Ἰουλίου 1956 ἡμέραν Παρασκευῆν καὶ ὠραν 10-1 μ.μ. ἐκτίθεται ἐν Τριπότῳ καὶ ἐν τῷ κοινοτικῷ κατῳστή μνη ἐνώπιον ἐπιτροπῆς εἰς φανερᾶν πλειοδοτικῆν δημοπρασίαν ἡ ἐνοικίσιος τοῦ κοινοτικῷ φάρου 1956-57 ἐπὶ τῶν ἐν τῷ διακηρικῷ περὶ φέρει τῆς κοινότητος παραγυρῶν νεωρ νικῶν προέδριον συμπεριλαμβανομένων καὶ τῶν λαοικῶν καὶ ὀρωρῶν, πλὴν τοῦ κωνοτῶ κατῳ τῆν ἀπὸ 1 Ἀπριλίου 1956 μὲνρ 30 Νοεμβρίου ἰδίου εἰ τοῦε περὶ τῶν.

Τὸ ποσοτὸν τοῦ φάρου ἀρτίζεται εἰς 2 ἄρα ἐπὶ τῆς ἀξίας τῶν πρὶόντων.

Ἡ πρώτη πρῶσορὰ ἀρτίζεται εἰς 50.000, ἡ δὲ ἐγγύσις πρὸς συμμετοχὴν εἰς τὴν δημοπρασίαν τὸ 1)10 τῆς πρῶτης πρῶσορῆς εἰς Γραμματίου Τυμείου Παρακαταθῆκῶν καὶ Δουαίαν ἢ ἐγγυητικὴν ἐπιστολὴν Τραπεζῆς.

Οἱ ἐνδιφερέμενοι δύνανται νὰ λάβωσι γνῶσιν τῶν ἔρων ἐν τῷ κοινοτικῷ κατῳστήματι.

Ὁ Πρόεδρος τῆς κοινότητος Χρήστος Τοννοσίδης

Βασίλειον τῆς Ἑλλάδος Νομαρχία Ἡμαθίας ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΠΑΤΡΙΑΔΟΣ Ἀριθ. Πρωτ. 512

Ἐν Πιερρίῳ τῆ 17-6-56 ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Πιερρίδος Ἡμαθίας Διακηρύττει ὅτι:

Μὴ παρουσιασθέντος οὐδενοῦ πλειοδῆου κατὰ τὴν πρῶτην διακηρυχθεῖσαν πλειοδῆτικὴν δημοπρασίαν διὰ τὴν ἐνοικίσιος τοῦ Κοινοτικῷ φάρου ἐπὶ τῶν ἐν τῷ κοινοτικῷ κατῳστήματι τῆς Κοινότητος ἀγροπρασιούμενων ἢ ἀνταλλασυμένων ζῶων ἀκινουμ. ἔτους 1956-57 ἐπαναληψίβεται αὕτη τὴν 24-6-56 ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὠραν 12μ.μ. μὲχρι 15μ.μ. μὲ τοὺς οὐτιούς ἔρους καὶ ὑπιχωρῶσις τῆ: κατὰ τὴν 17η Ἰουλίου 1956 τῆμερῆς Πρὸς

τὴ πρῶσορῆ δραχ. 2.500.

Ἐγγύσις συμμετοχῆς τὸ 1)10 τῆς πρῶτης πρῶσορῆς εἰς γραμματίου Τυμείου Παρακαταθῆκῶν καὶ Δουαίαν ἢ ἐγγυητικὴν ἐπιστολὴν Τραπεζῆς.

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Κ. Παλουκίδης

Βασίλειον τῆς Ἑλλάδος Νομαρχία Ἡμαθίας ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΩΝ Ἀριθ. Πρωτ. 352

Ἐν Γεωργιανοῖς τῆ 13-6-56 ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Γεωργιανῶν Ἡμαθίας διακηρύττει ὅτι:

Τὴν 1 Ἰουλίου 1956 ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὠραν 10-1 μ.μ. ἐκτίθεται ἐν Γεωργιανοῖς ἐν τῷ κοινοτικῷ κατῳστήματι ἐνώπιον ἐπιτροπῆς εἰς φανερᾶν πλειοδοτικὴν δημοπρασίαν ἡ ἐνοικίσιος τοῦ κοινοτικῷ φάρου 1956-57 ἐπὶ τῶν ἐν τῷ διοικητικῷ περὶ φέρει τῆς κοινότητος παραγυρῶν γεωργικῶν κρῶν δυναν, εὐλῆν τοῦ κωνοτῶ, κατὰ τὴν ἀπὸ 1 Ἀπριλίου 1956 μὲνρ εἰλοῦς Νοεμβρίου ἰδίου εἰ τοῦε περὶ τῶν.

Τὸ ποσοτὸν τοῦ φάρου ἀρτίζεται εἰς 2 ἄρα ἐπὶ τῆς ἀξίας τῶν πρὶόντων.

Ἡ πρώτη πρῶσορὰ ἀρτίζεται εἰς 10.000, ἡ δὲ ἐγγύσις πρὸς συμμετοχὴν εἰς τὴν δημοπρασίαν τὸ 1)10 τῆς πρῶτης πρῶσορῆς εἰς Γραμματίου Τυμείου Παρακαταθῆκῶν καὶ Δουαίαν ἢ ἐγγυητικὴν ἐπιστολὴν Τραπεζῆς.

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος

Βασίλειον τῆς Ἑλλάδος Νομαρχία Ἡμαθίας ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΤΡΙΑΛΟΥΦΟΥ

Ἀριθ. Πρωτ. 289 Ἐν Τριλόφῳ τῆ 17-6-56 ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Τριλόφου διακηρύττει ὅτι:

Ἐκτίθεται εἰς ἐπαναληπτικὴν φανερᾶν πλειοδοτικὴν δημοπρασίαν ἡ ἐνοικίσιος τοῦ κοινοτικῷ φάρου ἐπὶ τῶν πρὶόντων γῆς, διὰ τὸ ἀκονομικῶν ἔ. τῶς 1956-57. ἐνταῦθα καὶ ἐν τῷ κοινοτικῷ κατῳστήματι, τὴν 24ην Ἰουλίου ἡμέραν Κυριακὴν καὶ ὠραν 12-1 μ.μ. μὲ τοὺς οὐτιούς δραχ. 30.000 κ.λ. 2) Ἐγγύσις εἰς 1)10 τῶν πρῶσῶ εἰς Γραμματίου Τυμείου Παρακαταθῆκῶν καὶ Δουαίαν ἢ ἐγγυητικὴν ἐπιστολὴν Τραπεζῆς ἢ ἐξέχριν ἐγγυητικὴν κλη. Οἱ λοιποὶ ἔροι, εἰδύσι-ονται εἰς τὸ Κων Γραμματίου. Ὁ Πρόεδρος τῆς Κοινότητος Δ. Παπαδόπουλος

Βασιλείον της Ελλάδος
Νομαρχία Ημαθίας
ΚΟΙΝ. ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ
Αρ. Πρωτ. 420.

Διακήρυξις 'Επαναληπτικής
Δημοπρασίας
'Ο Πρόεδρος της Κοινότητος
'Αγίας Παρθύρας Ημαθίας
Διακηρύττει ότι

Την 24ην τρέχοντος Μηνός
Ιουνίου ήμεραν Κυριακήν και ώραν 10-12 μεσημ.
'Αγία Βαρβάρα (καφενείον Δ. Θεοδωροπούλου) εκτίθεται
εις φανερὰν πλειοδοτικήν δημοπρασίαν η ένδεικτικὴ τοῦ
φάρου ἀγοραπωλησμένων και ἀνταλλασσόμενων ζώων ἐν τῇ
περιοχῇ τῆς Κοινότητος διὰ
τὸ οἰκονομικὸν ἔτος 1956-57
βάσει τῶν ὄρων τῆς ἐπ' ἀριθ. 20
ἔ. ἀποφάσεως τοῦ Κοινοτικού Συμβουλίου ἐγκριθέ
σης διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 7174 ἔ. τοιοῦτης
τῆς Νομαρχίας 'Ημαθίας, ὧν οἱ ἐνδιαφερόμενοι
δύνανται τὰ λαμβάνουν γινώσκοντες
αὐτῶν καθ' ἑκάστην προσηρξόμενοι ἐν τῷ Κοινοτικῷ
καταστήματι.

Πρώτη προσφορὰ ὠρίσθη
τὸ ποσὸν τῶν δραχμῶν 1500
'Εγγύησις συμμετοχῆς εἰς
τὴν δημοπρασίαν δραχμ. 150
διὰ γραμματίου τοῦ Ταμείου
Παρακαταθηκῶν και Δανείων
ἢ ἐγγυητικῆν 'Επιστολήν Τραπεζῆς.
'Αποκλείονται τῆς Δημοπρασίας οἱ
ὄφειλται τῆς Κοινότητος.

Ἐν 'Αγία Βαρβάρα τῇ 7-6-56
'Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος
ΣΤΕΦ. ΔΟΥΛΓΕΡΙΑΝΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

'Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος
'Αγίας Βαρβάρας
Νομοῦ 'Ημαθίας
Διακηρύττει ὅτι

Τὴν 24ην 'Ιουνίου 1956
ἡμέραν Κυριακήν και ὥραν 11 ἕως 1 μ. ἐν 'Αγία Βαρβάρα
(καφενείον Δ. Θεοδωροπούλου) ἐνεργηθῆσεται φανε
ρὰ πλειοδοτικὴ δημοπρασία διὰ τὴν
ἐνοικίασιν τοῦ φάρου Γεωργικῆς
παρρηγωγῆς τῆς Κοινότητος τοῦ αἰκ. ἔτους
1956-57 βάσει τῶν ὄρων τῆς ἐπ' ἀριθ. 19
ἔ. ἀποφάσεως τοῦ Κοινοτικού Συμβουλίου
ἐγκριθέσης διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 7176 ἔ. τοιοῦτης
τοῦ κ. Νομαρχίου 'Ημαθίας, ὧν οἱ ἐνδιαφερόμενοι
δύνανται τὰ λαμβάνουν γινώσκοντες
αὐτῶν καθ' ἑκάστην προσηρξόμενοι ἐν τῷ
Κοινοτικῷ καταστήματι.

Πρώτη προσφορὰ ὠρίσθη
τὸ χρηματικὸ ποσὸν τῶν Δρ. 80.000.

'Εγγύησις συμμετοχῆς εἰς
τὴν δημοπρασίαν Δρ. 3000,
διὰ γραμματίου τοῦ Ταμείου
Παρακαταθηκῶν και Δανείων
ἢ ἐγγυητικῆν 'Επιστολήν Τραπεζῆς.

'Αποκλείονται τῆς Δημοπρασίας οἱ
ὄφειλται τῆς Κοινότητος.

'Αγία Βαρβάρα τῇ 7-6-56
'Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος
Στέφανος Δουλιγερίδης

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

'Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος
'Αγίας Βαρβάρας 'Ημαθίας
Διακηρύττει ὅτι

Τὴν 24ην τρέχοντος μηνός
Νομβρίου ἡμέραν Κυριακήν και ὥραν 11-1 μ.
ἐν 'Αγία Βαρβάρα (καφενείον Δ. Θεοδωροπούλου)
εκτίθεται εἰς φανερὰν πλειοδοτικὴν δημοπρασίαν
ἡ ένδεικτικὴ τοῦ φάρου (δικαιώματος) ἀμολῆ

τῆς τοῦ ἐκγονοῦ καὶ ἔτους 56-57
βάσει τῶν ὄρων τῆς ἐπ' ἀριθ. 21
ἀποφάσεως τοῦ Κοινοτικού Συμβουλίου
ἐγκριθέσης διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 7177 ἔ. ἀποφάσεως τοῦ κ.
Νομαρχίου 'Ημαθίας, ὧν οἱ ἐνδιαφερόμενοι
δύνανται τὰ λαμβάνουν γινώσκοντες
αὐτῶν καθ' ἑκάστην προσηρξόμενοι ἐν τῷ
Κοινοτικῷ καταστήματι.

Πρώτη προσφορὰ ὠρίσθη
τὸ ποσὸν τῶν 6000 δραχμ.
'Εγγύησις συμμετοχῆς εἰς
τὴν δημοπρασίαν δραχμ. 600
διὰ γραμματίου τοῦ Ταμείου
Παρακαταθηκῶν και Δανείων
ἢ ἐγγυητικῆν 'Επιστολήν Τραπεζῆς.

'Αποκλείονται τῆς Δημοπρασίας οἱ
ὄφειλται τῆς Κοινότητος.

'Αγία Παρθύρα τῇ 7-6-56
'Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος
Στέφ. Δουλιγερίδης

ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

'Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος
'Αγίας Βαρβάρας
Διακηρύττει ὅτι

Τὴν προσεχῆ Κυριακὴν 24ην
'Ιουνίου 1956 ὥραν 11-1 μ. ἐν
'Αγία Βαρβάρα και ἐν τῷ καφενείῳ
Δημ. Θεοδωροπούλου ἐπὶ ἀγορῆς
ἐνοικίασεως τῶν Κοινοτικῶν
λοισιέων διὰ τὸ αἰκ. ἔτος 1956-57
βάσει τῶν ὄρων τῆς ἐπ' ἀριθ. 22 ἔ. ἀποφάσεως
τοῦ Κοιν. Συμβουλίου ἐγκριθέσης
διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 111722-5-56
ὁμοίας τοῦ Κοινοτ. Μάρχου 'Ημαθίας,
ὧν οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύνανται τὰ λαμβάνουν
γινώσκοντες αὐτῶν καθ' ἑκάστην
προσηρξόμενοι ἐν τῷ Κοινοτικῷ
Καταστήματι.

Πρώτη προσφορὰ ὠρίσθη τὸ
χρηματικὸ ποσὸν τῶν 8000 γλ.
ἐγγύησις δὲ συμμετοχῆς εἰς τὴν
δημοπρασίαν δραχμ. 800
διὰ γραμματίου τοῦ Ταμείου
Παρακαταθηκῶν και Δανείων ἢ ἐγγυητικῆν
ἐπιστολήν ἀνεγνωρισμένης Τραπεζῆς.

Οἱ ἐνδιαφερόμενοι δέον ἀπαραιτήτως
νά ὄσιν ἐφοδιοποιημένοι διὰ
παραστάσεως τῶν Δημοσίων Ταμείων
τοῦ Νομοῦ 'Ημαθίας διὰ τῆς
Ἡ. α. β. Ν. 2009 τῆς 20/1/54 καὶ
'Αλεξανδρείας δι' ὧν ὁ βεβαίωται
ὅτι δὲν τυγχάνουσι ὀφειλῶν
ἀπὸ τῶν Ἡ. α. β. Ν. 2009 τῆς 20/1/54
καὶ τῶν ὄρων τῆς ἐπ' ἀριθ. 22 ἔ. ἀποφάσεως
τοῦ Κοινοτικού Συμβουλίου ἐγκριθέσης
διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 111722-5-56 ὁμοίας
τοῦ Κοινοτ. Μάρχου 'Ημαθίας.

Ἐν 'Αγία Βαρβάρα τῇ 7/6/56
'Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος
Στέφ. Δουλιγερίδης

Βασιλείον τῆς Ελλάδος
Κέντρον Κοινοτικῆς Προνοίας
Νομοῦ 'Ημαθίας

Αριθ. Πρωτ. 841
ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

Τὸ Κέντρον Κοιν. Προνοίας Ν. 'Ημαθίας
Διακηρύττει ὅτι: Τὴν 25ην 'Ιουνίου 1956 ἡμέραν
Δευτέραν και ὥραν 11 π.μ. μέχρι 1 μ.μ.
προκηρύσσεται πρὸς εἰρὸν μειοδοτικὸν
διορισμὸν διὰ τὴν ἀνάδειξιν κορυφῶν
ὑπὸν φάρου, τροφίμων (ἐξὸν
παντοπωλείου) κρεάτων, γαλακτοκομικῶν
προϊόντων, εἰδῶν καθαριότητος, ἀπορρυπαντικῶν
καὶ κηροκηλίων διὰ τὰς ἀνάγκας
τῶν παιδιῶν ἐξοχῶν ἐργαζομένων
τρέχουσας θερμῆς περιόδου.

Τῶν σχετικῶν ὄρων δύνανται
νά λάβωσι γινώσκοντες οἱ ἐνδιαφερόμενοι
εἰς τὸ Γραφεῖον τοῦ Κέντρου Κοιν. Προνοίας
καθ' ἑκάστην ἀπὸ 9 μέχρι 14.

Ἐν Βεροίᾳ τῇ 10-6-56
'Ο Διευθυντὸς Κ.Κ. Παλονιάδης
Κ. ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ
ΑΓΙΩΝ ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ

Τὴν 24 'Ιουνίου ἡμέραν
Κυριακήν και ὥραν 10-11 π.μ.
ἐν τῷ ἐπιτροπικῷ τοῦ Ναοῦ
ἐκτίθεται εἰς πλειοδοτικὴν
δημοπρασίαν ἡ ένδεικτικὴ τοῦ
φάρου ἀγοραπωλησμένων ζώων
ἐν τῇ περιοχῇ 'Αγίας Βαρβάρας.
'Η δημοπρασία θὰ ἐπανεληφθῆ
τὴν 1ην 'Ιουλίου Βέροια τῇ 16-6-56
'Ἐκ τοῦ Γραφείου

Βασιλείον τῆς Ελλάδος
Υπουργεῖον Οἰκονομικῶν
Οἰκονομικὴ 'Εφορία 'Ημαθίας
Υ Δ Α Α Μ

'Εν Βεροίᾳ τῇ 8-6-56
'Ο Προϊστάμενος τοῦ Γραφείου
τοῦ Δ.Α.Π. Βεροίας ὡς διαχειριστὴς
τῆς συνιδικτητῆτος Βουλγάρικου
(Μ. Σάντας)

'Ανακοινῶν ὅτι: Ἐκτίθεται εἰς πλειοδοτικὴν
δημοπρασίαν ἐνεργηθῆσομένην
τὴν 9ην 'Ιουλίου 1956 ἡμέραν
Δευτέραν και ὥραν 10-12 μ.
ἡ ἐκμισθώσις (χορτονομία-κλαδονομία)
τῆς βοσκῆς τοῦ κτήματος
Βουλγάρικου διὰ τὴν θέρμην
καὶ χειμερινὴν κτηνοτροφίαν
καὶ περίοδον 1956 (ἔτος μέχρι
5 Μαΐου 1957).

Οἱ ἀναλυτικοὶ ὄροι εἰσὶν καταθεθειμένοι
εἰς τὸ παρὰ τῆς ἐπιτροπῆς
Οἰκον. 'Εφορίας Γραφείου
Διοικήσεως 'Ανταλλαξιῶν
Κτημάτων, ὧν οἱ βουλομένοι
δύνανται τὰ λάβωσι γινώσκοντες
αὐτῶν καθ' ἑκάστην προσηρξόμενοι
καὶ τὰς ἐργασίας ὡς εἰς τὴν
ἐν τῇ περιπτῶσει ἀδύνατον τῆς
δημοπρασίας ἢ ἀπερρέματα
αὐτῆς θὰ ἐπαναληφθῆ τὴν αὐτὴν
ἡμέραν και ὥραν τῆς ἐπομένης
ἐβδομάδος.

Οἱ διαχειριστὴς τοῦ καινοῦ
Στυλ. Θεοχάρδης
Οἰκον. 'Εφορίας 'Ημαθίας

Βασιλείον τῆς Ελλάδος
Νομαρχία 'Ημαθίας
ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΤΡΙΛΟΦΟΥ

Αριθ. Πρωτ. 290
'Εν Τριλόφῳ τῇ 17-6-56
ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

'Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος
Τριλόφου διακηρύττει ὅτι:

Ἐκτίθεται εἰς ἐπαναληπτικὴν
φανερὰν πλειοδοτικὴν δημοπρασίαν
ἡ ένδεικτικὴ τοῦ κοινωτικού φάρου
ἐπὶ τῶν ἀγοραπωλησμένων ἢ
ἀνταλλασσόμενων ζώων ἐν τῇ
περιοχῇ τῆς Κοινότητος διὰ τὸ
οἰκονομικὸν ἔτος 1956-57. ἐνταῦθα
καὶ ἐν τῷ Κοινοτικῷ Καταστήματι τὴν
24ην 'Ιουλίου ἡμέραν Κυριακήν
καὶ ὥραν 12-1 μ.μ. πρὸς τοὺς
αὐτοὺς ὄρους, 1) πρῶτη πρὸς
τὸν φάρου 2000 γλ. 2) ἔγυγιση
τῶν ζώων τῶν 1) 1) τὸ ποσὸν εἰς
Γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκῶν
και Δανείων ἢ ἐγγυητικῆν
ἐπιστολήν Τραπεζῆς ἀνεγνωρισμένης
καὶ τῆς ἐπ' ἀριθ. 22 ἔ. ἀποφάσεως
τοῦ Κοινοτικού Συμβουλίου ἐγκριθέσης
διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 111722-5-56 ὁμοίας
τοῦ Κοινοτ. Μάρχου 'Ημαθίας.

Βασιλείον τῆς Ελλάδος
Νομαρχία 'Ημαθίας
ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΠΑΤΡΙΔΟΣ

Αριθ. Πρωτ. 511
'Εν Πατριδί τῇ 17-6-56
Διακήρυξις

'Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος
Πατριδος 'Ημαθίας
Διακηρύττει ὅτι

Μὴ παρεμισθῶντες οὐδέτις
πλειοδάτου κατὰ τὴν πρῶτην
ἐνεργηθῆσεται πλειοδοτικὴν
δημοπρασίαν διὰ τὴν ἐκμισθώσιν
τοῦ Κοινοτικού φάρου καὶ τῶν
οἰκονομικῶν ἀπὸ τῆς 1956-57
ἐπαναληπτικῶς εἰς τὴν 24-6-56
ἡμέραν Κυριακήν και ὥραν 12ην
μ.μ. μέχρι 15ην μ.μ. πρὸς τοὺς
αὐτοὺς ὄρους και ὡς εἰς τὴν
ἐν τῇ περιπτῶσει ἀδύνατον τῆς
δημοπρασίας ἢ ἀπερρέματα
αὐτῆς θὰ ἐπαναληφθῆ τὴν αὐτὴν
ἡμέραν και ὥραν τῆς ἐπομένης
ἐβδομάδος.

Οἱ διαχειριστὴς τοῦ καινοῦ
Στυλ. Θεοχάρδης
Οἰκον. 'Εφορίας 'Ημαθίας

Βασιλείον τῆς Ελλάδος
Νομαρχία 'Ημαθίας
ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΥ

Αριθ. Πρωτ. 376
'Εν Τριποτάμῳ τῇ 15-6-56
ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

'Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος
Τριποτάμου 'Ημαθίας διακηρύττει
ὅτι:

Τὴν 29 'Ιουνίου 1956 ἡμέραν
Παρασκευὴν και ὥραν 2-4 μ.μ.
ἐκτίθεται ἐν Τριποτάμῳ κοινωτικὸν
καταστήματι ἐν ὧν ἐπιτροπὴ εἰς
φανερὰν πλειοδοτικὴν δημοπρασίαν
ἡ ένδεικτικὴ τοῦ κοινωτικού φάρου
ἐπὶ τῶν ἀγοραπωλησμένων ἢ ἀνταλλασσόμενων
ζώων ἐν τῇ περιοχῇ τῆς Κοινότητος
διὰ τὸ οἰκονομικὸν ἔτος 1956-57.
ἐνταῦθα καὶ ἐν τῷ Κοινοτικῷ
Καταστήματι τὴν 24ην 'Ιουλίου ἡμέραν
Κυριακήν και ὥραν 12-1 μ.μ. πρὸς
τοὺς αὐτοὺς ὄρους, 1) πρῶτη πρὸς
τὸν φάρου 2000 γλ. 2) ἔγυγιση
τῶν ζώων τῶν 1) 1) τὸ ποσὸν εἰς
Γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκῶν
και Δανείων ἢ ἐγγυητικῆν ἐπιστολήν
Τραπεζῆς ἀνεγνωρισμένης καὶ τῆς
ἐπ' ἀριθ. 22 ἔ. ἀποφάσεως τοῦ
Κοινοτικού Συμβουλίου ἐγκριθέσης
διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 111722-5-56 ὁμοίας
τοῦ Κοινοτ. Μάρχου 'Ημαθίας.

Οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύνανται
νά λάβωσι γινώσκοντες αὐτῶν
καθ' ἑκάστην προσηρξόμενοι ἐν τῷ
Κοινοτικῷ καταστήματι.

Βασιλείον τῆς Ελλάδος
Νομαρχία 'Ημαθίας
ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΝΩΝ

Αριθ. Πρωτ. 353
'Εν Γεωργιανῶν τῇ 13-6-56
ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

'Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος
Γεωργιανῶν 'Ημαθίας διακηρύττει
ὅτι: Τὴν 1 'Ιουλίου 1956 ἡμέραν
Κυριακήν και ὥραν 1-3 μ.μ.
ἐκτίθεται ἐν Γεωργιανῶν ἐν τῷ
κοινοτικῷ καταστήματι ἐν ὧν
ἐπιτροπὴ εἰς φανερὰν πλειοδοτικὴν
δημοπρασίαν ἡ ένδεικτικὴ τοῦ
κοινωτικού φάρου 1956-57 ἐπὶ τῶν
ἐν τῇ διοικητικῇ περιφερείᾳ τῆς
κοινότητος ἀγοραπωλησμένων ἢ
ἀνταλλασσόμενων ζώων κατὰ
τὸ οἰκονομικὸν ἔτος 1956-57.

Τὸ ποσοστὸν τοῦ φάρου ὀρίζεται
εἰς 2 ὄν ἐπὶ τῆς ἄλλης.
'Η πρῶτη προσφορὰ ὠρίσθη
εἰς 1.500. ἡ δὲ ἐγγύησις πρὸς
συμμετοχὴν εἰς τὴν δημοπρασίαν
τὸ 1) 1) τῆς πρῶτης προσφορᾶς
εἰς Γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκῶν
και Δανείων ἢ ἐγγυητικῆν ἐπιστολήν
Τραπεζῆς.

Οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύνανται
νά λάβωσι γινώσκοντες αὐτῶν
καθ' ἑκάστην προσηρξόμενοι ἐν τῷ
Κοινοτικῷ καταστήματι.

Βασιλείον τῆς Ελλάδος
Νομαρχία 'Ημαθίας
ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΤΡΙΛΟΦΟΥ

Αριθ. Πρωτ. 290
'Εν Τριλόφῳ τῇ 17-6-56
ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

'Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος
Τριλόφου διακηρύττει ὅτι:

Ἐκτίθεται εἰς ἐπαναληπτικὴν
φανερὰν πλειοδοτικὴν δημοπρασίαν
ἡ ένδεικτικὴ τοῦ κοινωτικού φάρου
ἐπὶ τῶν ἀγοραπωλησμένων ἢ
ἀνταλλασσόμενων ζώων ἐν τῇ
περιοχῇ τῆς Κοινότητος διὰ τὸ
οἰκονομικὸν ἔτος 1956-57. ἐνταῦθα
καὶ ἐν τῷ Κοινοτικῷ Καταστήματι τὴν
24ην 'Ιουλίου ἡμέραν Κυριακήν
καὶ ὥραν 12-1 μ.μ. πρὸς τοὺς
αὐτοὺς ὄρους, 1) πρῶτη πρὸς
τὸν φάρου 2000 γλ. 2) ἔγυγιση
τῶν ζώων τῶν 1) 1) τὸ ποσὸν εἰς
Γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκῶν
και Δανείων ἢ ἐγγυητικῆν ἐπιστολήν
Τραπεζῆς ἀνεγνωρισμένης καὶ τῆς
ἐπ' ἀριθ. 22 ἔ. ἀποφάσεως τοῦ
Κοινοτικού Συμβουλίου ἐγκριθέσης
διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 111722-5-56 ὁμοίας
τοῦ Κοινοτ. Μάρχου 'Ημαθίας.

Βασιλείον τῆς Ελλάδος
Νομαρχία 'Ημαθίας
ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΥ

Αριθ. Πρωτ. 376
'Εν Τριποτάμῳ τῇ 15-6-56
ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

'Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος
Τριποτάμου 'Ημαθίας διακηρύττει
ὅτι:

Τὴν 29 'Ιουνίου 1956 ἡμέραν
Παρασκευὴν και ὥραν 2-4 μ.μ.
ἐκτίθεται ἐν Τριποτάμῳ κοινωτικὸν
καταστήματι ἐν ὧν ἐπιτροπὴ εἰς
φανερὰν πλειοδοτικὴν δημοπρασίαν
ἡ ένδεικτικὴ τοῦ κοινωτικού φάρου
ἐπὶ τῶν ἀγοραπωλησμένων ἢ ἀνταλλασσόμενων
ζώων ἐν τῇ περιοχῇ τῆς Κοινότητος
διὰ τὸ οἰκονομικὸν ἔτος 1956-57.
ἐνταῦθα καὶ ἐν τῷ Κοινοτικῷ
Καταστήματι τὴν 24ην 'Ιουλίου ἡμέραν
Κυριακήν και ὥραν 12-1 μ.μ. πρὸς
τοὺς αὐτοὺς ὄρους, 1) πρῶτη πρὸς
τὸν φάρου 2000 γλ. 2) ἔγυγιση
τῶν ζώων τῶν 1) 1) τὸ ποσὸν εἰς
Γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκῶν
και Δανείων ἢ ἐγγυητικῆν ἐπιστολήν
Τραπεζῆς ἀνεγνωρισμένης καὶ τῆς
ἐπ' ἀριθ. 22 ἔ. ἀποφάσεως τοῦ
Κοινοτικού Συμβουλίου ἐγκριθέσης
διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 111722-5-56 ὁμοίας
τοῦ Κοινοτ. Μάρχου 'Ημαθίας.

Οἱ ἐνδιαφερόμενοι δύνανται
νά λάβωσι γινώσκοντες αὐτῶν
καθ' ἑκάστην προσηρξόμενοι ἐν τῷ
Κοινοτικῷ καταστήματι.

Βασιλείον τῆς Ελλάδος
Νομαρχία 'Ημαθίας
ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΥ

Αριθ. Πρωτ. 376
'Εν Τριποτάμῳ τῇ 15-6-56
ΔΙΑΚΗΡΥΞΙΣ

'Ο Πρόεδρος τῆς Κοινότητος
Τριποτάμου 'Ημαθίας διακηρύττει
ὅτι:

Τὴν 29 'Ιουνίου 1956 ἡμέραν
Παρασκευὴν και ὥραν 2-4 μ.μ.
ἐκτίθεται ἐν Τριποτάμῳ κοινωτικὸν
καταστήματι ἐν ὧν ἐπιτροπὴ εἰς
φανερὰν πλειοδοτικὴν δημοπρασίαν
ἡ ένδεικτικὴ τοῦ κοινωτικού φάρου
ἐπὶ τῶν ἀγοραπωλησμένων ἢ ἀνταλλασσόμενων
ζώων ἐν τῇ περιοχῇ τῆς Κοινότητος
διὰ τὸ οἰκονομικὸν ἔτος 1956-57.
ἐνταῦθα καὶ ἐν τῷ Κοινοτικῷ
Καταστήματι τὴν 24ην 'Ιουλίου ἡμέραν
Κυριακήν και ὥραν 12-1 μ.μ. πρὸς
τοὺς αὐτοὺς ὄρους, 1) πρῶτη πρὸς
τὸν φάρου 2000 γλ. 2) ἔγυγιση
τῶν ζώων τῶν 1) 1) τὸ ποσὸν εἰς
Γραμματίου Ταμείου Παρακαταθηκῶν
και Δανείων ἢ ἐγγυητικῆν ἐπιστολήν
Τραπεζῆς ἀνεγνωρισμένης καὶ τῆς
ἐπ' ἀριθ. 22 ἔ. ἀποφάσεως τοῦ
Κοινοτικού Συμβουλίου ἐγκριθέσης
διὰ τῆς ἐπ' ἀριθ. 111722-5-56 ὁμοίας
τοῦ Κοινοτ. Μάρχου 'Ημαθίας.

ΝΟΘΟΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ
-ΝΟΘΕΥΜΕΝΟ ΛΑΔΙ

Πρόβαλε και στὴν ἀγορὰ
μας τὸ «τυποποιημένο»
(νοθευμένο) λάδι, ὁδῶρα
τῆς Κυβερνήσεως ὡς
στὸν ἑλλ. Λαὸ καὶ πωλεῖται
πρὸς δραχ. 25 τὴν ὀκά!

Τώρα ἀν τρώγεται ἀπὸ
τὴ καυστικὴ τσαγγίλα
του, αὐτὸ εἶναι ἕνα ζη-
τηματάκι ποὺ ὁ λαὸς
θὰ τὸ ξεκαθαρίσῃ σὲ
προσεχεῖς ἐκλογές.

Γιὰ τὴν θὰ ἀνεχθῆ
τὸ «ἀλύμαντον» τῶν
σφραγίδων τῆς νόθου
Κυβερνήσεως του καὶ
τῶν βαρελλίων τῆς.
Σὰ δὲ νιρέπονται...

Στιγνικὸς Στίχος
Βουλευτῶν μας
τὸ πορτραῖτο,
χωρὶς σάλτσα
ἀλλὰ σκέτο

Μουγγοὶ δὲν πῆγαν στὴ Βουλῆ
οἱ Βουλευταὶ Βεροίας
καὶ γλῶσσα εἶχαν καφενὲ
καὶ τῆς δικηγόρου.

Σὰν μῆταν ὁμοῦ στὴ Βουλῆ
ἐπαθὰν γλωσσασέτη
τοὺς κόπηκε καὶ ἡ φωνὴ
καὶ μένουι νέται σκέτοι...

Μιλιά δὲν βγάξουν στὴ Βουλῆ
διὰν στὰ μῆνα πᾶνα,
μιμῶνται τοὺς «Χατζήδες»
μας καὶ στὸ μισθὸ βράνει...

Σαράντα χρόνια ὁ λαὸς
τοὺς βουλευτάς του χρεῖται...
Κι' ἔλατ μουγκοὶ εὐρέθησαν...
Εἶναι νὰ μὴ τοὺς βρῆζῃ!

ΡΑΝΤΑΡ

'Αναγνωριστὸς Σωματείου

Δυνάμει τῆς ἐπ' ἀριθ. 374/56
ἀποφάσεως τοῦ Πρωτοδικείου
Βεροίας ἀνεγνωρίσθη
σωματεῖον ὑπὸ τὴν ἐπωνυμίαν
«Σύλλογος 'Αποφοιτῶν Γυμνασίου
Περιφερείας Ρομυλοκίου»
μὲ ὄρον τὴν 'Αλεξανδρείαν
(Γιδῶ) καὶ ὁκοπὴν τῆν
κο

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

Εφημερίς Βερούας

ΒΕΡΟΙΑ

ΔΕΥΤΕΡΑ

25

ΙΟΥΝΙΟΥ 1956

Συνοροί

Έτησιο 32 25 Έξέδικο δρ. 15
Δήμο, Κοινότητες Τράπεζα δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 101 Αριθ. φύλλου 285

Τιμή φύλλου δρχ 1

ΝΑ ΕΠΑΝΕΛΘΟΥΝ ΣΤΑ ΣΠΙΤΙΑ ΤΟΥΣ ΟΙ ΒΕΡΟΙΩΤΕΣ ΕΞΟΡΙΣΤΟΙ

Ο λαός Βερούας ύπηρεζεν άειποτε φιλήσυχος και εόγενικός (Ο χαρακτηρισμός ανήκει στον Άποστολο Παύλο του οποίου την μνήμη γιορτάζουμε μεθεόρτια). Έκτοτε, ούδαμώς μετέβαλε χαρακτήρα. Πυραμένει χριστιανικά ειρηνικός και απελευστικός άνετικός.

Αυτά τδ έπαληθεύουν καθημερινά και αι τοπικοί αι με αρχαί και δε χρειάζονται άλλες αποδείξεις.

Ενώ σότη είναι η διαγωγή μας (άριστη) σαν κοιωνική ομάδα, παρά ταύτα η Δημοσία Ασφάλεια ξεχώρισε μερικούς κατά πάντα φιλησύχους Βερούιους, τούς έχαρακτήρισε με τδ μέτρο της κρίσεως του Κυβερνώτος Κόμματος σαν «επικίνδυνους» και τούς ταλαιπωρεί, χρόνια τώρα, στον Άγιο Βασίλειο.

Εάν είναι δυνατόν να πιστέψη κανείς Βερούιότης ότι, οι κ.κ. Σ. Τουτούνας, Σ. Μπισμπας Ι. Πέτσας και δ στα σκαριά προς έπανεκτόπιση εδρισκόμενος δικηγόρος κ. Α Κυριακίδης είναι... επικίνδυνος σιδ «ΒΗΜΑΤΙ ΟΥΔΕΙΣ».

Ηναι δλοι τους από την ίδια πάστα των φιλησύχων Βεργιωτών και άνεκανοι να διαπράξουν άξιοπονο πράξη και μάλιστα κατά της Πατρίδος.

Έαν η Ασφάλεια σέ... πείσμα της άρνήσεώς των να προδώσουν τις πολιτικές των Αρχές και να κάνουν «δήλωσι μετανάστευσης» προς έξυπνέτησιν κομματικών σκοπών του κυβερνώτος Κόμματος, τούς κρατεί μακράν των οικγενειών των, που τούς αναζητούν, διαπράττει μεγάλην άδικίαν, τιμωρούσα υδτω τον άλύγιστον άνδρισμόν των, και τά πάντα, καθ ύμης δξέπαινον και άρμόζοντα σέ πραγματικούς άνδρες.

Ο Χριστός, δ Γαλιλαίος και πολλοί άλλοι, σέ παρόμοιες περιπτώσεις τό ίδιο έκαναν.

Δέν έπρόδωσαν τις αρχές των. Γι αυτό και η άνθρωπότης τούς τιμά, άλλους σά θεούς και άλλους σαν έκλεκτούς άνθρώπους.

Εξ όνόματος του λαού Βερούας που βουβδός παρακαλούθει τδ δράμα της ζωής των άδικως διαγμμένων άνωτέρω παιδιών του και των δεινοπαθουσών οικγενειών των, καλούμεν τας άρμοδίας τοπικάς αρχάς και τον κ. Νομάρχη, όπως θέσουν τέρμη στην έφόρητη άδικία που ύφιστανται οι άνωτέρω συμπολίτες μας και τούς έπαναφέρουν εις τας οικγενείας των.

Οι κ.κ. Πέτσας, Μπισμπας και Τουτούνας, πρέπει να επανέλθουν στη Βερούα. Όσον άφορά τδ κ. Κυριακίδη, γι' αυτόν πρέπει να αποφευχθή κάθε ένέργεια επανεκτοπίσεώς του.

Αλλοίμονο στην Ασφαλείά μας, αν δέν δόναται να παρακολουθή τας «άναρρεπτικές» κινήσεις τεσσάρων παιγνίστων Βερούιων! Έκτός εάν θέλη να έφρουράξη μακαρίως άποστέλλουσα έξοριαν τούς... όπδητας. Άλλά τότε δ προορισμός της εκλείπει και πρέπει να απολυθή δλόκληρος η δύναμις της Χωροφυλακής, ίνα οδτω άνσκουφισθή και δ φορολογούμενος λαός που γονάτισε από τας δυσβάστακτα έξοδά της, άνει αυτός δε να διορισθή ένας «Ντερβέναγας» στην έδραν εκάστου Νομού, δστις κατά την άπόλυτον αυτού κρίσιν να έξαποστέλη έξορία κάθε «επικίνδυνος» πολιτικός άντίπαλο, του εκάστοτε κυβερνώτος Κόμματος.

«Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ»

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΝΑ ΣΑΡΩΘΗ ΤΟ «ΤΟΛ»

Βασίλειος έπληροφόρηθην ότι, τδ Γραφείο της Τεθωρακισμένης Μεραρχίας, που σιέγίζονται σήμερα στην οικία Πολυζωίδη, ης χρησιμοποίηται και ως κατοικία του Στρατηγού, θα μεταφερθούν στις στρατώνες ίνθα έτοιμάσθη χώρος. Έφ' όσον έτσι έχουν τδ πράγματα, δίδεται η ευκαιρία στους στρατιωτικούς να άπαλλαγούν της άνηθικίας που ά

νοίξαν με τη πόλη και να επέλθω η «συμφιλίωσις». Τδ θαύμασμο και έπαρκές σπήν του Πολυζωίδη, να μετατραπή σέ λέσχη αξίκων. Η λύση είναι θαύμασμο και για την αξιοσέπεια των αξιωματικών που βόλεϊκονομηθούν σέ δξισορρεπές κτίριο και της Βερούας που θα άπαλλαγή του αλαγού της παράγκας

ΤΟ «ΤΟΛ»

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΠΛΕΟΝ ΑΠΕΚΤΟΝ

Η Πόλις δέν άνέχεται πλέον να καταφρονήται τόσο βάνουσα, από μία ομάδα Κρητικών ύπαλλήλων που σιέγίζονται στο «Τόλ».

Μιά δεκαετία όλο του συνεώρεσε τερτίστια άγανάκτησι, ώστε μετά λυσκολις συγκροτείται άπ' τα φιλήσυχια της Βερούας, που ύφιστάται τη ταπεινάση της πυρμαίνης του «Τόλ» σιδ μοναδικό του ηρωικό κέντρο, του οποίου έσειρήθη την χρήση.

Γιατί κωφεύουν οι κάτοχοι του Τόλ στην άπροκάλυπτη έχθρα του λαού Βερούας έναντιον του.

Δέν βλέπουν τδ μίσος και την περιφρόνηση των διερχομένων εκπαιθεν Βερούιων, που άδυνατούν να καθήσουν σιη Έλλά, που άλλοτε έ πλημμύριζεν κόσμο.

Αην έννοσιν ότι διά της συμπεριφορές των τάντης, δπαιουργούν την άνειπάτιαν του λαού προς τούς αξιωματικούς τούς όπολους θεωρεί ύπευθύνους της άσφυξίας που ύφιστάται εκ της έπιμονής των να άποστερούν τδ μοναδικό του έξυμικό κέντρο, Πόλις μάλιστα Τουριστικής.

Οι ντόπιοι αξιωματικοί (άν βέβαια ύπάρχουν) γιατί δέν αναλαμβάνουν να πείσουν και τούς λοιπούς λίγους συναδέλφους των, που τρώγε σιδ Τόλ, ώστε να τδ εγκαταλείψουν.

Η εύθυξία των αξιωματικών δέν έξεγείρεται μπροστά σιη μεγάλη άδικία που προσίνεται σιη πόλη, ώστε να εγκαταλείψουν τδ άπαλοισ Τόλ, που και αθεούς τούς μειώνει, εκ της πτώσων των, σιη τρύπα του.

Για λίγη άφέλεια που κοπούνται εκ της φθηνής ισήσεώς του, θεωρούν ύρθδ να άντιμετωπίζουν τδ βλοσυρό μάτι του λαού Βερούας, και εα χρησιμοποισιν για έστιατόρια ένα σηχαμερό κατασκευάσμα της πολεμικής περιόδου...

Να γιατί ημείς ύποστηρίζομεν, έπιμόως, να άπαμκρυνθή τδ ταχύτερον τδ Τόλ της Έλλάς. Για να άποκατασταθή η διακοκείσα για λίγο, εξ αιτίας του, συμπάθεια του λαού προς τούς αξιωματικούς. Τότε όπως και προπολεμικώς, λαός και αξιωματικοί θα χορεύουν κάθε βράδυ σιη πλατα της άμορφης Έλλάς.

ΟΙ ΣΑΛΤΙΜΠΑΓΚΙΣΜΟΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΛΕΙΨΟΥΝ

Σιη Ρωμείκο τόπος δέν ύπάρχει τδ εωστδ. Όλιπεί αι στραβά και ένάποδα, με άποτέλεσμα τη παρατηρούμενη άθλιότητα σ' όλλα τά έπίπεδα της Κρατικής δραστηριότητος.

Ε. γνωστό δαι Σχολεία και δασκάλους σιέγίζεται η χώρα σέ έθιμό άποκορδιστικό.

Εαυτδ και η χώρα των «φώτιων» παρουσιάζει τδ μεγαλύτερο ποσοστό άγρομμάτων! Ένώ αύτη είναι η παγία κατάσσι μας, σαν Έθνος, (Έθνος άγραμμάτων με σχολεία άτελέστια λειτουργούντων) συμβάλνει τδ τδ παράδοξο, και άπαράδεκτο. Τδ τελευταίο μήνα του Σχολικού έτους τδ σχολεία άναπύσσουν, σέ βάρας της διδουκτίας όλης μια δραστηριότητα (τη μοναδική σ' όλο τδ χρένο) τη... Γυμναστική, με σκοπό να έπιδείξουν θαυμαστικούς άκροδραστηριότητες σις έτήσιες γυμναστικάς έπιδείξεις. Έται ύποβάλλουν τούς μαθητάς των μέσα σέ μια έξαντλητική καθημερινή άσκηση, που άρχίζει από δαθείας πρωίας, (από ώρας της πρωίνης φεύγουν οι μαθητάς για τις άσκήσεις του Σχολείου), τούς γονείς δε σέ περιττάς δαπάνας για τη προμήθεια όμοιομόρφων σιολών! Τώρα αν αύτη η σωματική έξαντίλησι και αι οτολαί μαπαλέτων, άποτελεί παιδαγωγικό κρατικό πρόγραμμα, να μας έπιτρέψουν οι παιδαγωγοί να τούς συλλυπηθούμε.

Όστε αύτδ τδ τόπο (θευματικό και γαργαλιστικό) είχαν καθιερώσει οι πρόγονοί μας προς διόπλασιν στήμιας και ψυχής; Προφανώς όχι. Και αύτδ τδ όχι δα τδ εθός μας σιδ βιβλία που μες κληροδότησαν οι Πλάτων, Άριστοτέλης, Πλούταρχος κ. ά.

Άλλο άσκησις ύφηνική και άλλο σωματική και ψυχική έξαντίλησι, γυμνασμένα με όμοιόμορφες σιολές. Και αι παιδαγωγικά άσκήσεις του Μυθου της Γυμναστικής, δυστυχώς σουντελούν σιην έξαντίλησι, που καθέννας μας τη βλέπει σιδ μαρμαμένα πρόμαπάκια των μαθητών των έηματικών ιδίως Σχολείων και τδ κοκκινισμένα μάτια τους.

Να γιατί πρέπει να άπαλλαγούν τδ Σχολεία των δαναύσων έπιδείξεων του είδους τούτου αι άπειροσυνμειωτέων ούδέναι σκαπών εκπληροούν.

Εαυτδ ζως τδ σκοπό πρέπει να έσηκωθή όλόκληρος δ δασκαλικός κόσμος με τούς γονείς και κηδεμόνες μαζί, που έχουν άμεσον άντίληψιν των έπιβλαβών άπυτελειομάτων σιην ύγεια των μαθητών.

Ο κύκλις των μαθημάτων των Σχολείων πρέπει να κλείνη με μία μικτή μεγάλη παρέλασι όλων των Σχολείων, σιη πλατεία και δυδ έθνικώς χορός. Άπλά και σεμνδ. Οι σλιεπαγκισμοί πρέπει να λείψουν.

ΤΟ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟΝ ΖΑΧΧΑΡΕΩΣ ΠΛΑΤΕΟΣ

Πρωτοβουλία της Κοινότητος Πλατέως συνεκέντρώθησαν υδδς εις Πλατέ πολλοί πρόεδροι Κοινοτήτων δ Δημορχών Βερούας κ. Χατζηνικολάου και διάφοροι προσωποδότητες, σι τις και συνεζήτησαν τδ θέμα της Ιερόσεως εργοστασίου ζαχαρώσεως.

Σιη ούκωκη κορυρέθησαν Ο Διευθυντής μας κ. Ηλίας Νάβος, δ Γεν. Γραμματέας του Ύπαυργείου Έργασίας κ. Χοτζηδημητρίου και δ βουλευτής κ. Παπαδόπουλος.

Ο Εισηγητής τού θέματος κ. Βρονάκης γλωπνός άνέπτυξε θεολογικώς τδ θέμα λόγους που συνηγορούν διά της ίδρυσιν του εργοστασίου τούτου σιδ Πλατέ, κόμβω τενύσων και

πλοτών συγκοινωνιών (πλοίαμας Λουβίας) άφθονος πώτη ύλη (τεύτλα) και εργατικά χείρας.

Απλάδη τδ Πλατέ πλεονεκεί των άλλων περιοχών όσον άφορά την προνομιακήν του θέσιν, σιδ την ίδρυσιν εργοστασίου Ζαχαρώσεως. Σημ-πληρωματικά διασφήσεις έι του θέματος έδωκεν και δ παρακολουθήσας την ανζήησιν Δηκής Γεωργίας Βερούας κ. Ηλίας Μάθης.

Συνοδύγη ψήφισμα και έξελγή έπαμλις έκτιση σιην τδ έπιδύση η Κιβόρη σιη τδ άριόδοι Ύμνησιν.

